

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

✓ На аппаратном совещании обсудили готовность школ района к новому учебному году и деятельность житикаринского госархива.

О деятельности филиала КГУ «Государственный архив Костанайской области» Управления информатизации, оказания государственных услуг и архивов акимата Костанайской области «Житикаринский региональный государственный архив» за 7 месяцев 2023 года доложила руководитель Жапарова Г.К.

Приоритетными направлениями деятельности Житикаринского регионального государственного архива в 2023 году являются: исполнение Комплексного плана мероприятий по реализации программы «Архив-2025» на 2020-2025 годы, обеспечение сохранности документов Национального архивного фонда, осуществление на системной основе качественного приема и учета документов, поступающих на хранение в архив, перевод в цифровой формат особо ценных документов, оказание консультационной и практической помощи в работе ведомственных архивов.

На особом контроле находится поручения акима Костанайской области от 1 марта 2020 года по вопросам обеспечения со-

хранности документов в государственных учреждениях области, розыска утраченных документов, исключения нарушений сроков ведомственного хранения НАФ РК, введения сведений в ИС «Единый электронный архив документов».

По данному поручению ежемесячно предоставляется информация о работе государственных учреждений района. На 1 августа 2023 года в Списке источников комплектования состоят 118 учреждений, организаций, предприятий, из них по Денисовскому району – 41, Камыстинскому району – 35, Житикаринскому району – 42.

Нарушают сроки ведомственного хранения и своевременную передачу документов в государственные архивы по Житикаринскому району семь организаций, из них три государственных учреждения и четыре негосударственных.

В ТОО «Агрофирма «Алаш», «Турсын» обработка документов вообще не проводится. В 2024 году они будут исключены из списка источников комплектования в связи с истечением договора о сотрудничестве и неисполнением пунктов договора.

О подготовке объектов образования к новому 2023-2024 учебному году доложила руководитель ГУ «Отдел образования Житикаринского района»

Бимагамбетова М. И.

На начало учебного года в районе будет функционировать 19 общеобразовательных школ, 1 вечерняя школа, 2 организации дополнительного образования, 2 государственных детских сада и 4 частных.

Так, до 1 сентября текущего года будет ликвидирована Кусаканская начальная школа и реорганизована Милютинская школа из общеобразовательной в основную среднюю.

В текущем году за счет средств областного бюджета выполнены текущие ремонты на общую сумму 184,12 млн тенге

Для организаций дополнительного образования впервые в этом году было выделено 15,84 млн тенге на укрепление материально-технической базы.

В рамках подготовки к предстоящему отопительному сезону приобретено и установлено котельное оборудование на сумму 13,75 млн тенге (4 котла на твердом топливе, 3 газовых котла, 1 электрический, 17 насосов, 1 дымосос) и приобретен уголь в количестве 2000 тонн на сумму 34,34 млн тенге (уголь 100% доставлен в школы).

По итогам совещания аким района Нуржан Утегенов дал ряд поручений компетентным органам.

Благоустройству

Настрой - боевой

Вот уже не первый год на улицах города работает трудовой отряд мальчишек и девчонок. Это хорошая школа воспитания у молодежи трудовых навыков, первые шаги к взрослой трудовой жизни.

Ребята в возрасте 14 - 18 лет, попавшие в отряд, вносят свой посильный вклад в благоустройство города. В течение летних месяцев в отряде работают 30 - 40 человек. Рабочий день начинается с прохождения техники безопасности, получения наряда-задания. В него входят основные виды работ: побелка и обрезка деревьев, побелка бордюров, кошение травы, уборка мусора.

Набор в отряд осуществляет Молодежный ресурсный центр с помощью социальных сетей и других видов рекламы.

Ольга Павленко перешла в одиннадцатый класс. Работа в отряде по благоустройству - ее первый трудовой опыт. Она пришла сюда вместе с сестрой Валентиной, обучающейся политехнического колледжа, для которой это уже третий трудовой семестр. Девочки говорят, что здесь не только постигали тру-



довые навыки, но, приобретая новых друзей и общаясь, они учились работать в одной команде, где от труда каждого зависит результат общей работы.

Являясь волонтером при Молодежном ресурсном центре, Александр Балановский узнал, что лето можно провести с пользой. Проработав месяц в отряде, он не жалеет, что именно так провел один из летних месяцев. Для Кристины Пличко трудны-

ми были первые дни работы, в основном из-за жаркой погоды. Трудясь в отряде, она научилась работать на триммере (газонокосилке). Оказалось, что это не так сложно. Понравилось стричь деревья, придавая им красивую правильную форму. Как будущему дизайнеру, ей это, возможно, пригодится в будущем.

Кристина призналась, что сейчас, идя по городу, она смотрит на него другими глазами, она сразу замечает, где подросла трава, где территория требует уборки. Теперь она просит своих друзей и знакомых не выбрасывать мусор в неположенном месте, ведь за чистотой улиц стоит чей-то труд.

Главный специалист жилищно-коммунального хозяйства города Кунсулу Гелимжановна Нурғалиева, под чьим руководством трудятся дети, рассказала, что состав рабочих бригад обновляется каждый месяц. Сложности в работе, конечно, присутствуют, но она, как и другие специалисты, старается найти с ребятами общий язык, настраивая детей на ответственное отношение к своим обязанностям.

Наставник убеждена, что бесценный трудовой опыт поможет формированию у детей правильного отношения к жизненным ценностям.

P. S. 1 августа к работе по санитарной очистке Житикары приступил третий трудовой отряд. Уважаемые жители города и района, давайте не забывать, что чистота места, где мы с вами живем, зависит только от сознательности каждого из нас!

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

13 августа - День строителя

Профессия созидать

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

После ее рассмотрения и утверждения объявляется конкурс на проведение государственных закупок, определяются подрядчики, заключаются договоры, выдаются уведомления на строительно-монтажные работы. После чего ведется контроль выполнения работ до ввода в эксплуатацию.

Субъекты, желающие построить тот или иной объект, получают архитектурно-планировочное задание с указанием требований, которые необходимо учесть при строительстве. Это соблюдение эстетических норм, светового освещения, пожарной безопасности, применение для строительства определенных материалов. Согласно строительным нормам и правилам составляется эскиз будущего строения.

В наш отдел также обра-

щаются собственники квартир, желающие сделать перепланировку своего жилого помещения. Хочу подчеркнуть, что в этом вопросе все процедуры могут начаться только после выдачи соответствующего разрешения и должны совершаться на законных основаниях.

Объем нашей работы большой, стараемся выполнять все задания качественно и в срок.

В преддверии праздника хочу поздравить Нурлана Койгельдиновича Жакетова, проработавшего в отделе более пятнадцати лет, а также сотрудников отдела Абибуллаева Е. Н., Абдибекову Л. С., Жакетову С. А., Рамазанову Р. С., Скробач Т. И., Тургумбаева Н. А., Цвигун А. В., Мунарбаева Б. А. и всех работников строительной отрасли с профессиональным праздником, пожелать всем благополучия и удовлетворения в труде!

Беседовала

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Полный запрет вейпов планируют ввести в Казахстане



Члены межведомственной комиссии приняли решение о полном запрете вейпов, жидкостей и ароматизаторов к ним, сообщает Zakon.kz.

Об этом в своем Telegram-канале сообщила партия Respublica.

«10 мая 2023 года депутат Мажилиса Парламента РК, член фракции от партии Respublica Нургуль Тау обратилась с депутатским запросом к премьер-министру страны. Запрос был основан на обращениях казахстанцев, которые требовали остановить распространение вейпов среди детей, подростков

и молодежи», – говорится в сообщении партии.

По словам депутата, члены межведомственной комиссии почти единогласно (12 против 2) проголосовали за введение полного запрета продажи, импорта, экспорта и производства вейпов.

По данным Министерства финансов, за последние два года оборот вейпов вырос в 300 раз. Потребление вейпов детьми и подростками за несколько лет выросло в разы. За 2,5 года в нашу страну было ввезено порядка 3 млн штук вейпов, это высокодоходный бизнес.

Водителям больше не нужно будет иметь при себе документ техосмотра

Водители смогут не возить с собой бумажный документ о прохождении техосмотра автомобиля.

Осенью 2023 года документ техосмотра оцифруют в EgovMobile. «Диагностическая карта технического осмотра» будет храниться в личном кабинете мобильного приложения. Пилотную версию сервиса опубликуют

1 сентября 2023 года.

Проверяющие органы будут иметь цифровые варианты документов техосмотра казахстанских водителей в своих базах данных и смогут просматривать их в режиме реального времени.

Источник: Министерство индустрии и инфраструктурного развития РК.

Информбюро.

ЗАГС-инфо

*С 31 июля по 6 августа в Житикаре зарегистрировали брак шесть пар, только одна из них не торжественно. Самой молодой невесте – 19 лет, молодому жениху – 23 года, возрастной невесте – 42 года, возрастной жениху – 47 лет.

* Разводов на прошлой неделе не зарегистрировано.

* Зарегистрировано рождение шести малышей: трех мальчиков (Еламан, Тамерлан, Радмир) и трех девочек (Инга, Медина, София). Самой молодой маме – 22 года, молодому папе столько же, возрастной маме – 35 лет, возрастной отцу – 36 лет. Одна мама-одиночка.

* Умерло на прошлой неделе одиннадцать человек: пять мужчин в возрасте от 52 до 73 лет и шесть женщин в возрасте от 47 до 86 лет.

